

676家摊点开售烟花爆竹

首日销量不佳,可能与天气及离春节尚早有关

□记者 武逸民 文/图

2月6日是市区烟花爆竹零售第一天,设在城区的676家零售摊点纷纷支起摊子开卖烟花爆竹,记者走访部分零售点发现,由于天气、市民不愿提前备炮等原因影响,购买烟花爆竹的市民寥寥无几。

1 问的多买的少

6日上午,在高新区创业路一零售点,记者观察了半个小时,前来询问价格的顾客络绎不绝,但真正掏钱购买的并不多。“现在出摊根本不算多挣钱,就是告诉大伙,卖炮点开张了。”据该零售点老板说,按照往年的经验,春节前三四天、正月十三、正月十四是烟花爆竹销售的高峰期。现在出摊,只是做个宣传。

“现在买下烟花爆竹,又没到燃放的时间,放在家中多危险,过年前两天再买也不迟。”在九都路轴研所小区居住的于女士说,前些年,只要卖鞭炮的一开卖,他们就会抢着购买。如今,随着对烟花爆竹危险性的宣传,不少市民放弃了提前多日备炮的习惯。



购买烟花爆竹的市民寥寥无几。

2 天气影响了销量

在丽春路烟花爆竹零售点,听说记者采访销售情况,卖烟花的老板表示,一上午只卖了十几元钱,最大的生意是一个小学生买了5元钱的喷花。“你看这个雨雪天气,谁会来买鞭炮!”老板说。

6日下午,在西工区,记者采访

的几个烟花爆竹零售点,生意也不好,有的卖了几十元,有的还没有开张。“卖烟花爆竹也是看天吃饭,就盼着过节有好天气了。”老板们说。

采访中,不少卖烟花爆竹的摊贩认为,下雨天气是影响销售的首要因素。

3 零售价格总体与去年持平

“与去年相比,各类鞭炮的零售价格基本持平。”昨日上午,在春都路刚刚开张的烟花爆竹临时零售点,一位余姓销售人员介绍,浏阳大红炮系列:1000响的,去年10元,今年则需11.5元;2000响的去年16元,今年则要15.5元;1万响的,去年80元,今年则要88元。

相对于鞭炮来说烟花整体价格比去年降低。如:夜景奇观去年每个3.8元,今年3.5元就能购到;火树银花,去年每个4元,今年每个只要3.8元;满天星,去年每盒20元,今年只要19元。随后记者又采访了多家零售商户,他们均表示今年春节烟花爆竹的零售价,总体与去年持平。

4 孩子是消费的主力军

“我一中午卖了30多块钱,大都是附近的孩子捧的场。卖的也都是小烟花之类的,赚不了几个钱。”在洛浦路附近,一鞭炮零售商说。记者了解到,春节玩烟花、鞭炮,孩子是主力。虽然多数家长管得严,但是大多

数孩子对鞭炮还是充满了好奇。家住洛浦路的刘先生为儿子买了一些烟花,他告诉记者,自己的儿子刚上小学,以前孩子小他严禁孩子接触烟花爆竹之类的东西,所以现在孩子对鞭炮很好奇,非要买一些回家玩。

■相关链接

购鞭炮请记住这几招

“购鞭炮不能光图便宜,安全也很重要。”市安监部门潘姓负责人介绍,市民购买烟花爆竹,一定要到具有“烟花爆竹经营(零售)许可证”的销售点。如果将劣质烟花爆竹与正品放在一起,会发现前者的包装要粗糙很多。正品的包装上有完整的

激光标志、厂名、厂址、中文燃放说明等。现在很多劣质烟花爆竹的底部是用黄土糊的,而合格的烟花爆竹底部则是用机器压制的,市民在购买时要多加注意。若烟花爆竹售价特别便宜,且没有相关经营证书,则有可能是伪劣产品。

印刷品春联内容、字体单一缺乏个性,易和邻居雷同,于是—— 手写春联年味足 价格看涨卖得火

□记者 王蕾 文/图



手写春联“酒香不怕巷子深”。

市民: 手写春联年味更浓

昨日,记者在老城区乡范街附近看到,这里聚集了不少现场书写春联的摊点,每个摊点前都围满了市民,摊主忙得不亦乐乎。“前几天到超市买年货,超市送了一幅印刷品春联,拿回家后才发觉竟然和邻居家的春联一模一样,感觉太没有特点了。于是我还是想买一副手写的春联,闻起来还带着浓浓的墨香,那种感觉才更有过年的味道。”市民陈女士在一家摊点前挑选好自己看上的手写春联,心满意足地走了。

家住涧西区的市民刘英华拿着“人间喜庆康平世 虎岁承欢幸福春”的对子,等着让一个摊主为自己写春联。他说,每年春节都会到街上找人写春联,特别是自己想到什么好对子时,找人写出来贴在门口,不管什么时候看到心

情都特别舒畅。

摊主: 写春联4天进账近千元

“从2月4日开始摆摊,到7日为止,我已经卖掉300余副春联,有近千元的进账。”退休教师张松龄是一位书法爱好者,练习书法已有10余年历史,自2005年起,每年春节前他都会在这里摆张桌子写春联。张松龄说,赚钱多少倒是次要的,自己练了这么多年书法,图的就是从中获得乐趣。另外,写春联是国人的传统习俗,这种老习俗应该继续发扬下去。

孙先生和妻子开了一个手写春联的夫妻档。孙先生写春联,妻子收钱。孙先生说,做这个生意就相当于打打零工,春联卖得好的话就能把置办年货的钱赚回来。一般1.4米长,0.4米宽的七言春联卖20元一副,如果顾客自己选春联内容

要现场写的是一副30元。

书法爱好者: 手写春联是传统回归

我市书法爱好者王振平说,最近几年里,印刷品春联的大规模出现,对传统的手写春联冲击很大,但是印刷品春联内容、字体上过于单一,缺乏个性,同时也不利于传统文化的继承和发扬,如今手写春联受到市民追捧,应该说是春节的一种传统回归。过年贴春联这一风俗,已经在我国流传千百年,当百姓吃穿不愁时,会更加注重节日气氛,手写春联恰恰能满足人们的这一需求。

铁路客流平稳 公路迎来小高峰

□记者 戚帅华 通讯员 侯杰

6日是中国传统节日“小年”,虽然一场小雪过后,天冷路滑,但并未影响到人们回家过年的脚步,当日,公路客运迎来了小高峰,铁路客流相对平稳。

6日,洛阳火车站共发送旅客1.34万人次。有关工作人员表示,目前铁路客流相对平稳,预计腊月二十七开始将迎来省内短途客流高峰。

6日一早,洛阳汽车站就迎来了川流不息的返乡客流,中短途线路客流激增,发往各县区的客车几乎座无虚席,省内线路班次也逐渐“升温”。洛阳汽车站有关负责人介绍说,6日全天该站共发送旅客2.35万人次,迎来返乡客流的小高峰。目前,该站已准备了充足的运力,高峰期每天将安排机动车70余台,随时满足旅客的需要。该负责人预计从小年一直到大年,公路客运客流量都将逐渐攀升,其中,腊月二十七至大年三十将是高峰。

做足功课 自助游省大钱

□记者 李迎博 实习生 林培培

“春节房价贵,一般的酒店入住3天以上才有折扣,所以更换酒店不要太过频繁;从亚龙湾经大东海到天涯海角有旅游大巴,半小时一班;SPF30以上的防晒霜是必须配备的,海南昼夜温差大,长袖必带……”今年春节打算去三亚自助游的吴浩,从网上刚刚下载了一份海南旅游攻略。

2008年8月,吴浩和新婚妻子到香港度蜜月,在一家旅行社报了一个30人的散客团。“开始的两天旅行很愉快,我们游览了香港有名的景点。可是第三天的购物我们被导游坑了一把。”吴浩说。

去年10月,吴浩打算到山东旅行,这次他吸取教训到旅行社直接询问没有购物环节的品质游。“去山东旅游本来也就1000多元钱,可品质团要比原价贵600元,太不划算了。山东离河南这么近,还不如自己去呢。”吴浩决定自助游。

通过朋友的介绍,吴浩在一旅游网站上订了往返的火车票,而且在网上订酒店还能享受打折优惠。在蓬莱,他尝到了最本土的海鲜,9个人一顿海鲜大餐才花了200多元;在长岛,他们参加了当地居民的篝火晚会,这些都是跟着旅行团享受不到的。

“自助游的好处就是能够自由安排行程,心情也格外舒畅。”吴浩说,那次去山东他一共游玩了5个城市,也就花了1000多元,但玩的地方比旅行社安排的景点要多得多。吴浩说,自助游最关键的是要想怎么省钱,这需要自己做足功课,多看多问,而在网上寻找的旅游攻略帮了他的忙。这些攻略一般都是已经去过该地的网友自己写的游记,里面记载的不仅有详细的游览线路、景点、门票价格、景区周边餐饮等,而且根据网友们的经验还能省下下一大笔开支。

新村花卉 花花世界
 欢迎选购团购年宵花卉
 地址:洛龙区安乐新村
 电话:65517730

理财故事